Завдання для І етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з фізики

11 клас

1. Експеримент. При підключенні до батарейки резистора R через неї проходить струм I. При підключенні до цієї батарейки того ж резистора R, з’єднаного послідовно з резистором невідомого опору Rx, через неї проходить струм 3I/4. Якщо ж ці резистори підключити до батарейки, з’єднавши їх паралельно, то струм через неї буде 6I/5. Знайдіть опір невідомого резистора.

2. Коливальний контур. Плоский конденсатор ємністю С зарядили до напруги Um і підключили до котушки, з мізерно малим опором. Визначте середню силу взаємодії між обкладками конденсатора під час вільних коливань. Відстань між обкладками конденсатора d.

3. Гурмани. Цінителі чаю вважають, що кип’яток, налитий в чашку, може помітно охолонути навіть за декілька секунд, що погіршить якість завареного чаю. Перевірте, чи праві вони. Над чашкою дуже гарячої води підіймається пара. Швидкість підіймання пари, складає приблизно v= 0,1 м/с. Вважаючи, що вся пара, що підіймається над чашкою, має температуру 100 0С, оцініть швидкість остигання чашки з дуже гарячою водою за рахунок випаровування води (ця швидкість вимірюється в 0С/с). Маса води в чашці  m= 200 г, площа поверхні води S= 30 см2, питома теплота пароутворення L= 2,3·106 Дж/кг, питома теплоємність води с= 4200 Дж/(кг·0С), густина водяної пари при 1000С ρ= 0,58 кг/м3.

4. Середня швидкість. Тіло масою m= 0,1 кг, надіте на гладенький горизонтальний стрижень, зв’язане пружиною жорсткістю k= 10 Н/м з нерухомою стінкою. Тіло зміщують від положення рівноваги на відстань xm= 10 см і відпускають без початкової швидкості. Знайти середню швидкість тіла vc за час, протягом якого тіло проходить з крайнього положення шлях рівний  xm/2.

5. Цікава історія. На олімпіаді минулого року члени журі почули цікаву історію. В ті давні роки, коли учні ще вміли грати в баскетбол, в спортивному залі однієї з шкіл один учень кинув баскетбольний м’яч іншому, а той впіймав його через t= 6 с, при цьому м’яч не торкався інших гравців, а також стін, підлоги і стелі зали. Чи правдива ця історія?

Кожне завдання оцінюється в 5 балів.

Завдання для І етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з фізики

10 клас

1. Повернення. Тіло розпочинає рух з точки А під дією сталої сили, яка діє протягом часу t0=8с. Потім напрям сили змінюється на протилежний, а модуль залишається тим самим. Через який час від початку руху тіло повернеться в точку А?

2. Допоможіть. Учасник олімпіади з фізики помітив, що під час прасування лампочка на електричній прасці з терморегулятором горить протягом t0= 0,5 хв, а потім не горить протягом t= 5,5 хв. Але сьогодні вранці, прасуючи сорочку, він помітив, що лампа не вимикалася. Він зрозумів, що напруга в мережі зменшилася, але не встиг зробити розрахунки. Допоможіть йому, визначте, якою була напруга в мережі.   

3. Гелікоптер. З гелікоптера, що рівноприскорено з поверхні Землі підіймається вертикально вгору, через t0= 1 c після початку руху випав предмет і ще через t= 2 c впав на Землю. З яким прискоренням підіймався гелікоптер?

4. Теплообмін. В посудині знаходився лід при температурі t1= 0 0C. Туди влили воду масою m2= 0,4 кг взяту при температурі t2= 60 0C. Яка температура встановилася в посудині, якщо кінцевий об’єм речовини в посудині дорівнює  V= 1 л? Густина води ρ2= 1000 кг/м3, густина льоду ρ1= 900 кг/м3, їх питомі теплоємності с2= 4200 Дж/(кг0С) і с1= 2100 Дж/(кг0С), питома теплота плавлення льоду λ= 335 кДж/кг. Теплоємністю посудини і втратами тепла знехтувати.

5. Рекорд. Капітан катера намагається встановити рекорд зі швидкісного проходження певної дистанції – від місця старту до розвороту і назад до старту. Де зробити це зручніше: на річці чи озері? Чому?

Кожне завдання оцінюється в 5 балів.

Завдання для І етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з фізики

9 клас
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1. Графік. У відрі знаходиться суміш води з льодом загальною масою М=10 кг. Відро з водою занесли в кімнату і зразу ж почали вимірювати температуру суміші. Отримана залежність зображена на малюнку. Питома теплоємність води 4 200 Дж/кг °С,  питома теплота плавлення льоду 340 кДж/кг.  Скільки льоду було у відрі, коли його занесли в кімнату? Теплоємністю відра знехтуйте. 
2. Експеримент. У посудину поверх ртуті налили воду і в цю рідину кинули сталеву кульку. Як розміститься кулька? Яка її частина буде знаходитися у воді? Товщина шарів рідин більша діаметра кульки. Густина сталі 7800 кг/м3, ртуті – 13600 кг/м3, води – 1000 кг/м3.

3. Забіг. Здійснюючи забіг на 400 м два рівноцінних бігуни Іваненко і Петренко використовують різну тактику боротьби за перше місце. Іваненко першу половину дистанції біжить з швидкістю v1= 4 м/с, а другу -  v2= 6 м/с. Петренко вибрав іншу тактику, він половину часу біжить з швидкістю u1= 4 м/с, а половину другу половину - u2= 6 м/с. Хто з них переможе в забігу і з яким відривом?

4. Взаємодія. Модуль заряду однієї з двох маленьких металевих кульок у 5 разів більший за модуль заряду іншої. Кульки доторкнули одна до одної і розвели на попередню відстань. Якими мають бути знаки зарядів кульок до дотику, щоб сила взаємодії між ними зменшилася? У скільки разів вона зменшиться?

5. Опалення. Для підтримання температури в будинку 20 0С при температурі на вулиці -10 0С, спалили 10 м3 природного газу. Скільки газу потрібно спалити для підтримання тієї ж температури в будинку, якщо температура на вулиці впаде до -20 0С?

Кожне завдання оцінюється в 5 балів.

Завдання для І етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з фізики

8 клас

1. Ковбой. Ковбой-початківець, накинувши ласо на бика, що біжить, від ривка полетів уперед зі швидкістю 5 м/с, а швидкість бика зменшилася від 9 м/с до 8 м/с. Яка маса бика, якщо маса ковбоя 70 кг?

2. Екскурсія. Школярі, побувавши в місті Кам’янець-Подільський, поверталися в Хмельницький автобусом, який рухався з швидкістю v1= 70 км/год. Коли розпочався дощ, водій знизив швидкість до v2= 60 км/год. Коли дощ закінчився, до Хмельницького залишалося s= 40км. Автобус поїхав з швидкістю v3= 75 км/год і прибув до Хмельницького в точно запланований час. Скільки часу йшов дощ? Яка середня швидкість руху автобуса?   
3. Швидкість кулі. Паперовий циліндр радіусом 50 см обертається навколо вертикальної осі з частотою 3000 об/хв. Для визначення швидкості кулі в нього стріляють з пневматичної гвинтівки по центру бічної поверхні в горизонтальному напрямку. Куля пробиває циліндр, і в його поверхні виявляється лише один отвір. З якою швидкістю летіла куля?

4. Снігопад.  Снігопад  в місті Хмельницькому тривав 5 год. Сніжинки падали вертикально. Тонкостінний бак, що має форму куба з ребром 1 м з повністю відкритим верхом, заповнився снігом наполовину. Зі снігу отримали 75 л води. Яка густина снігу, що випав? Яка маса снігу випала на територію міста, якщо його площа 112 км2?  Яка висота снігового покриву утворювалася протягом години, якщо сніг падав рівномірно? Густина води ρв= 1000 кг/м3.

5. Дзеркала. Буква R знаходиться поблизу двох дзеркал, розташованих перпендикулярно одне до одного (див. мал.). Побудуйте зображення букви в дзеркалах. Скільки зображень утвориться? 


Кожне завдання оцінюється в 5 балів.

